

# 國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 棒球 來源 民生報 日期 770623 版面 二版

## 巨人巨砲保持自身個性為要！

巨人隊把呂明賜調為第五棒，跟第四棒的原辰德排在一起，民生報的記者反應敏捷，稱之為「絕配」，原的姓名是H開頭，呂為R，連起來就是全壘打Home Run的縮寫，這實在是很有趣的巧合搭配。

四、五棒是棒球攻擊的主力高峰，沒有長打力是排不上的，今天的巨人隊福至心靈，以HR來代替以往光榮歷史的ON時代王貞治與長島茂雄，或許意義深遠。

HR能否再創巨人王朝，有一點是很重要的，那就是呂明賜不可去遷就別人，打棒球要有個性，失掉自己的個性，逢迎別人將自趨低潮。

為什麼這麼說，我要敘述貝比魯斯的故事來證明這一論點，三〇年代美國洋基棒球全盛時期，美國人以洋基為國家象徵，有自豪高傲的意味。嚴格而論，新英格蘭是美國人文的精華地區，最有名的大學、作家締造了美國近代史的文化，哈佛大學在此，發明棒球捕手面具的也始自哈佛，寫湖

邊散記的梭羅和大文學家愛默生就是居住在這一區域的，電腦、電話等生活重要用品也是發明於此。照理，新英格蘭才配稱為洋基，但是紐約竟然把棒球隊取名洋基，龍蛇雜處之地那來高貴的殿堂，起先美國高層社會不屑一視，可是棒球人才輩出而打天下，人們也就以紐約洋基為代表，看

成二十世紀美國社會文化的一端。這種時代背景之下，貝比魯斯卻是色財氣型的球星，他跟個性沉靜、文儒雅的賈里格搭配，似乎有些不

調，但是，魯斯不改個性，你打你的，我行我素，不自卑，是酒在

不氣餒，一動一靜

而名傳千古，世界大賽時，魯斯玩樂通宵，教練跳腳，打了三支全壘打，誰也沒話說，這就是球王的個性。

